第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国

烈士遗骸迎回仪式在沈阳举行

新华社沈阳11月28日电(记者黎云李乘宣)记者从退役军人事务部获悉,第十一批在韩中国人民志愿军列士遗骸28日回国。

28日上午,中韩双方在韩国 仁川烈士遗骸临时安置所共同举 行第十一批在韩中国人民志愿军 烈士遗骸装殓仪式。韩方对志愿 军烈士遗骸进行装殓,向中方移交 43位在韩中国人民志愿军烈士遗 骸及495件遗物。

装殓仪式后,中韩双方共同将 烈士遗骸棺椁运送至韩国仁川国 际机场。中方在仁川国际机场停 机坪举行庄严悼念仪式,奏唱中华 人民共和国国歌。中国驻韩国使 馆临时代办方坤为烈士遗骸棺椁 一一覆盖国旗。全体人员向志愿 军烈士三鞠躬。中国人民解放军 仪仗司礼大队礼兵手持国旗,引领 护送烈士遗骸棺椁登上空军运— 20专机。

退役军人事务部党组成员、副部长曹俊,中国驻韩国使馆临时代办方坤出席仪式。中央宣传部、中央对外联络部、外交部、国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、中央军委政治工作部等军地有关部门组成的中方交接代表团组和中国驻韩国使馆国防武官等相关人员共同见证迎接志愿军烈士遗骸回家。

2014年以来,中韩双方遵循



11月28日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机上护送至棺椁摆放区。

新华社记者 李杰 摄

国际法和人道主义原则,坦诚友好、务实合作,已连续11年成功交接981位在韩志愿军烈士遗骸及相关遗物。

另讯 新华社沈阳11月28日 电(记者黎云 李乘宣)第十一批在 韩中国人民志愿军烈士遗骸迎回 仪式28日在沈阳举行。43位志愿 军烈士遗骸及495件遗物由我空 军专机从韩国接回至辽宁沈阳, 回到祖国怀抱。

12时07分,一架空军运-20

专机缓缓降落在沈阳桃仙国际机场。空军两架歼-20战斗机在专机进入中国领空后为专机伴飞护航,并在沈阳桃仙国际机场上空通场飞行,向志愿军烈士致以崇高敬意。专机降落后,沈阳桃仙

国际机场以"过水门"最高礼仪迎接志愿军烈士回家。

12时50分,第十-- 批在駐中 国人民志愿军列十遗骸迎回仪式 在机场举行,退役军人事务部党 组书记、部长裴金佳主持。中央 宣传部、中央对外联络部、外交 部、国家发展改革委、财政部、中 央军委政治工作部和辽宁省委、 省政府,沈阳市委、市政府,驻沈 解放军、武警部队等负责同志,抗 美援朝烈士家属代表、航天英雄 代表、奥运冠军代表、文艺工作者 代表,以及中央和国家机关青年 干部代表、部队官兵代表、港澳台 师生代表、青少年学生代表等近 1000人参加。仪式现场气氛庄 重, 验放列十遗骸的棺椁覆盖着 鲜红的中华人民共和国国旗,现 场全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

仪式结束后,志愿军烈士遗骸棺椁在48辆警用摩托组成的骑警车队护卫下,由6辆军用运输车送往沈阳抗美援朝烈士陵园。沈阳各界群众沿途列队迎接英雄回家,并在各交通要点、营运车辆和主要建筑打出向英雄致敬的标语。

根据安排,第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式将于11月29日10时在沈阳抗美援朝烈士陵园志愿军烈士纪念广场举行。

扩大免签成中国不断扩大开放"政策名片"

"新华视点"记者 任沁沁 徐壮 魏梦佳

新华社北京11月27日电日前,我国宣布扩大免签最新政策,新增9国人境免签。至此,入境免签增加至38国。同时,免签停留期限自现行15日延长至30日。

免签政策红利进一步释放,成为外国游客来华旅游的"流量密码"、中国不断扩大开放的"政策名片"。

免签国家范围持续扩大

为进一步便利中外人员往来,中国决定扩大免签国家范围,自2024年11月30日起至2025年12月31日,对保加利亚、罗马尼亚、克罗地亚、黑山、北马其顿、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、日本持普通护照人员试行免签政策。

中国还决定进一步优化免签政策,将交流访问纳人免签入境事由,将免签停留期限自现行15日延长至30日。自2024年11月30日起,包括上述9国在内的38个免签国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天,可免办签

优化免签政策的消息公布后,很快,在携程海外平台欧洲站点、日本站点,中国相关目的地搜索热度环比分别增长65%、112%。尤其,从日本多地直飞国内目的地的航班热度大涨。

北马其顿媒体刊文说,中国 是世界最迷人的目的地之一,以 其丰富的历史、文化和现代经济 进步而闻名。克罗地亚日报网以 "中国给克罗地亚公民带来好消 息"为题报道了免签消息。

外交部领事司负责人童学军 在11月22日的国务院政策例行 吹风会上介绍,一年以来,中国同 新加坡、泰国等6个国家签署互免 签证协定,目前已同25个国家实现了全面互免。截至目前,同157个国家和地区缔结了涵盖不同护照种类的互免签证协定。

国家移民管理局多批次优化 实施过境免签、区域性入境免签、 口岸签证等政策,让外国人"方便 来""多样来""引进来"。外国人 可利用72/144小时过境免签、外 国旅游团乘坐邮轮入境免签、59 国入境海南免签等来华旅游或开 展商务活动。

我国还推动驻外使领馆全面 取消签证预约制度,进一步扩大 免采指纹范围,优化简化签证申 请表,降低签证费,让外籍人士来 华签证手续更加便捷、来华成本 进一步降低。

免签政策红利进一步释放

11月22日17时30分,吉隆坡-南宁AK168次航班抵达,140名旅客中,马来西亚籍旅客占了三分之二。马来西亚何氏总会永久荣誉顾问拿督何书新带着19位朋友入境,"来中国'寻根',探亲访友、联络宗谊"。据广西出入境边防检查总站统计,今年以来,约3万名马来西亚、新加坡和泰国旅客从南宁口岸免答入境。

截至11月24日,北京大兴机场边检站受理签发144小时临时人境许可量为去年同期的5倍,超过3万名外籍人员享受到过境免签便利措施。大兴机场边检站选派精通外语的移民管理警察靠前服务,确保通关高效顺畅。

据国家移民管理局统计,今年第三季度,外国人入境818.6万人次,同比上升48.8%;其中,通过免签入境488.5万人次,同比上升78.6%。

5月以来,欧美国家人员适

用144小时过境免签政策来华数量大幅增长。许多海外自媒体博主纷纷点赞中国高效便捷的人境政策,惊叹中国经济发展、社会安定、交通便捷、网络便利、风物美好,成为向国际社会宣介中国的"外来粉"。

日前在上海举行的2024中 国国际旅游交易会上,多名外国 旅行商高度评价中国免签政 策。"这对我们来说是一件大事, 订单数据相比去年翻了一番。" 德国旅行商克劳斯·彼得·贝茨 说。澳大利亚旅行商莱德感受 到"中国正以开放的姿态,迎接 各国宾客"。法国旅行商丽 斯·马赛表示,正积极拓展中国 市场,期待将更多旅游团队带到 这个活力市场。

携程平台上,今年1至10月 入境游订单同比增长约2倍。中 国旅游研究院副院长唐晓云认 为,随着我国对外开放力度不断 加大,预计2024年全年入境旅游 人次有望恢复到接近2019年同 期水平。

"中国通过一系列主动的对外开放措施,持续向国际社会展现自信开放包容的国家形象。"北京师范大学政府管理学院教授王磊认为,免签政策促进了相关国家与中国经济互联互通,带动了中外经贸、文化、教育、旅游等更广泛领域合作,有利于全球经济增长与产业发展。

持续疏通来华卡点堵点

"希望过境免签时长增加,游玩更解渴""中国地域辽阔,还有不少令人神往的城市没被纳入免签范围""希望有更多醒目的外文标识""手机支付、门票预约可否更便利"……—系列人境

便利化举措落地见效的同时,记者也了解到外国人对"中国游"的一些新期待。

中国民航局数据显示,2024年上半年,国际航班客运规模恢复至2019年同期的81.7%。旅游从业者希望,加快恢复国际航班、航线,降低出行成本。

公安部、国家移民管理局会 同人民银行、文化和旅游部等相 关部门综合施策,持续畅通外籍 人员来华卡点堵点,进一步提升 金融支付、住宿交通、景区预约、 网络通讯等服务便利化水平。

今年3月,国务院办公厅印发《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》。经各方共同努力,目前来华人员可灵活选择多样化支付方式。据主要银行卡组织统计,2024年10月,境外银行卡线下交易笔数、交易金额分别较2月增长184%、150%。今年10月,超293万人境人员使用移动支付,交易规模达到2月的3倍。

"免签还是第一步,最重要的是将其作为一项系统工程统筹规划,把商务、文化、旅游、交通、教育、发改等多部门纳入,推动实现更高水平、更大范围对外开放。"王磊说。

国家移民管理局相关负责 人表示,将持续优化完善过境免 签等政策措施,扩大活动范围、 增加联动区域、优化开放布局, 进一步提高政策含金量、吸引 力,积极会同有关部门提升外国 人来华在华的便利度。

"我们将持续为大家创造更多有利条件,进一步优化免签政策,让更多的外国朋友来中国走一走看一看,感受中华之美。"童学军说。

我国最大沙漠实现 3046公里生态屏障 全面锁边"合龙"

新华社乌鲁木齐11月28日电(记者尚升杨林)28日上午,在塔克拉玛干沙漠南缘的新疆于田县,随着最后宽50米、长100米沙地栽上胡杨、梭梭、红柳等固沙苗木,环绕塔克拉玛干沙漠边缘全长3046公里的绿色阻沙防护带实现全面锁边"合龙"

新疆维吾尔自治区林业和草原局数据显示,截至2023年底,已在环塔克拉玛干沙漠边缘构筑起一道长达2761公里的绿色阻沙防护带,将片片绿洲连点成线。剩余285公里空白区域集中在沙漠南部风沙危害最深,条件最恶劣的区域。

今年以来,新疆把补齐285公里"缺口"作为塔克拉玛干沙漠边缘阻击战的重点,因地制宜、分类施策,综合采用工程固沙、生物治沙、光伏治沙等科学治沙技术,在固沙阻沙的同时,大力发展具有地方特色的沙产业,助力惠民富民。

"与流沙赛跑,必须阻沙、固沙双管齐下。"中铁建发展集团承担了新疆和田地区民丰县35公里锁边固沙任务,该项目负责人朱开封介绍,他们通过高立式沙障、草方格、宽林带三道防线构建起"固沙+阻沙"综合防治体系。

新疆维吾尔自治区林业和草原局相关负责人表示,塔克拉玛干沙漠绿色阻沙防护带锁边"合龙"顺利完成,将强化当地生态屏障功能,保障农业生产稳定性,改善城镇人居环境,促进区域经济社会发展。今后,新疆将进一步巩固提升锁边成效,为筑牢我国北方生态安全屏障贡献力量。

塔克拉玛干沙漠是我国面积最大的沙漠,也是世界第二大流动沙漠,总面积33.76万平方公里,环绕一圈达3046公里。